## \* \* \* \* \* \* \* \* \* \* \* \* \* \* \* \* \* \*

法律界的年度盛事、律政司的年度旗艦活動香港法律周 2023 今日 (十一月十日)圓滿結束,多位來自世界各地的法律及爭議解決業界的 專家學者在法律周一系列活動深入討論包括國際法律合作、調解、仲 裁、粵港澳大灣區和「一帶一路」機遇多個重要議題。一連五日活動以 「聯通世界 邁步前行」為主題,吸引了來自逾 50 個司法管轄區超過 11 000 人以線上線下模式參加,當中包括法律、海事、航空、藝術、知 識產權和金融領域的代表,以及教育工作者、教師、學生和青年組織代 表,展示香港與國際間聯繫緊密,充分發揮香港在「一國兩制」下「背 靠祖國、聯通世界」的獨特優勢。

今日舉行的「法」展未來,是香港法律周 2023 的壓軸活動。行政長官李家超、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任劉光源和律政司司長林定國資深大律師分別在開幕環節致辭,並由高等法院首席法官潘兆初發表主題演講。

其後舉行的兩個主題論壇,以「法治:國家『十四五』規劃下『八 大中心』的核心支柱」為主軸,由知名法律界專業人士和學者討論香港 法律和爭議解決服務在支持香港航運業和航空業發展的重要角色,以及 就知識產權保護和交易、版權問題等領域,闡述藝術與法律在建設香港 成為中外文化藝術交流中心方面的相互關係。

下午舉行專為青年設立的互動環節「法治新一代」,讓學生與立法 會議員、校長和老師輕鬆暢談法治議題,分享他們的經驗、趣事和期 望。

香港法律周首設的「國安聊天室:你敢問 我敢答」專題環節接着舉行,律政司司長透過生活化的例子,深入淺出解答及釐清有關《香港國安法》的種種疑問和誤解。

「法」展未來以及香港法律問 2023 在律政司副司長張國鈞發表閉幕辭後圓滿結束。律政司會繼續舉辦與法治相關的活動,積極為開展「法治教育領袖培訓計劃」的首階段課程作最後籌備工作,致力鞏固社會大眾的法治觀念。律政司並會繼續積極向區內外推廣香港作為國家「十四五」規劃下亞太區國際法律和爭議解決中心的優勢,說好香港的法治故事,進一步鞏固香港堅實的法治基礎,貢獻國家的法治建設。

2023年11月10日(星期五)